

礼堂“有礼”擦亮文明底色

记者 赵斌 通讯员 王澹

本报讯 手绘团扇、红色书签、文明出行、光盘行动、戏曲巡演……连日来，长兴县太湖街道各村文化礼堂内，一场场精彩纷呈的“有礼”文化活动接连举办。

“活起来的文化礼堂，是村民家门口的文化家园，希望通过系列文化活动的开展，打造‘有礼’共富新地标。”太湖街道党工委委员吴洋洋说。太湖街道以文化礼堂为主阵地，积极推动“浙江有礼 和在长兴”建设，通过文化走亲、文化惠

民、乡贤学堂等形式不断促进文化交流，共享文化建设成果。

近年来，太湖街道遵循“文化是魂”的发展理念，将各村文化礼堂与当地特色文化融合，在丰富文化礼堂精神内涵的同时，弘扬优秀乡土文化，实现“一村一品、一堂一特色”。

位于街道西侧的白溪文化礼堂原为朱氏宗祠，当地紧扣朱氏宗韵的文化名片进行改建，分为乡贤学堂、朱氏研学馆、文创陈列馆等8个场馆。文化的再融合，使该文化礼堂充斥历史文化底蕴，成为当地文

明建设不可或缺的文化底色。

白溪居民区退休教师朱伯年担任礼堂文化管家后，经常去白溪文化礼堂逛逛，给孩子讲历史、教书法等。“这里放着许多老物件，还有朱子家训、朱氏文创作品，作为朱熹的第24代传承人，我希望这些传统文化能一代又一代地传承下去，让更多年轻人继承和发扬朱子家训。”朱伯年说。

为进一步拓展文化礼堂功能，太湖街道结合“我为群众办实事”文明实践活动，依托文化礼堂阵地及时收集、梳理群众普遍关注的民

生事项，实现事在堂中议，事在堂中定。“组建0至3岁起跑行动科学养育、后浪潮音理论宣讲、陈皇育礼有礼学堂等‘有礼’品牌，开设就业技能培训、应急知识培训、医路有你等志愿服务项目，使村民乐在礼堂、玩在礼堂、学在礼堂。”吴洋洋说。

据介绍，太湖街道将发挥农村文化礼堂的综合性服务阵地作用，进一步拓宽邻里文化交往空间，全面激发文化礼堂效能，以礼堂“有礼”擦亮文明底色，形成独具特色的共同富裕文化载体。

征兵宣讲送到家门口



连日来，长兴县画溪街道纪工委、人武部组织力量，进村入户精准开展征兵宣讲。详细介绍征兵政策、体检标准，讲解廉洁征兵的纪律性，积极营造廉洁征兵良好氛围。记者 范国锋 通讯员 周婵 摄

隔油池管理有“两把刷子”

记者 朱琳琰 通讯员 盛泉然

本报讯 “国际金座这边的烤肉店你还在开的吗？”近期，长兴县综合行政执法局工作人员通过在电脑扫码店家“隔油池二维码”，检查该烤肉店隔油池运维情况时，发现太湖街道辖区一家烤肉店的隔油池特别干净，近期没有使用的迹象。于是，工作人员给该烤肉店业主打电话询问情况。

在了解到该烤肉店仍在经营时，工作人员立即觉察出了问题，

联系烤肉店业主上门查看情况。经现场检查，发现该烤肉店的排水管道破裂，执法人员立即要求整改。“幸亏你们发现及时。”烤肉店业主要向执法人员表示感谢。

近期，由于持续高温天气，针对隔油池在高温天易散发气味影响群众生活的问题，长兴县综合行政执法局提前部署，借助“双平台”，积极开展商贸集中区隔油池运维排查，确保辖区“清爽一夏”。

一方面，借力长兴县隔油池管理系统大数据平台，加快数字赋

能，通过赋予每家商户独立二维码的方式，给每个隔油池生成专属“电子身份证”。执法人员可通过手机扫码的方式及时掌握该隔油池的基础信息和往期清掏日志，彻底改变了以往“一店一钩”的低效巡查模式，改善了运维不及时、重复无效清掏等问题。

另一方面，在“大综合一体化”行政执法改革平台的带动下，县综合行政执法局洪桥中队积极联合镇消防队、市场所等职能部门，认真落实专门针对新注册商户的开

门服务，在经营场所踏勘环节，做好前置工作，现场指导业户严格按照隔油池、油烟净化器、管道线路相关参数标准安装。

目前，在“双平台”的助力下，长兴县综合行政执法局洪桥中队已对集镇70余家涉水商户落实隔油池排摸，平均效率提高约40%，“通过‘双平台’与数字化赋能，不仅能保证高温下的城市管理日常工作正常运行，同时也为执法人员降低了户外工作的压力。”长兴县综合行政执法局有关负责人说。

年轻干部助农保丰收

记者 孙建见

本报讯 李家巷镇李家巷村蚕种场日前迎来冬瓜丰收季，李家巷村新时代文明实践站和团委所组织志愿者，抢抓晴好天气帮助村民采收冬瓜。

一群“志愿红”身影忙碌在地里，有的肩挑、肩扛，有的两人一组抬着走，还有的帮忙堆放……一片丰收繁忙景象。不一会儿功夫，小山一样的冬瓜整齐地堆放在车上。

“今年是冬瓜大年，收获了那么多的冬瓜，大的有10多斤，小的有七八斤，今天非常感谢这些志愿者们帮忙采收冬

瓜，我们正愁人手不够呢。”农场主高兴地说。

“这是我们应该给予农户的支持和帮助。三伏天需要多出汗，出汗对身体有好处，对现在的年轻干部来说，是一次难得的机会和历练。”李家巷村支部委员冯利强一边捧着冬瓜一边说道。

李家巷村有关负责人表示，该村将继续深入群众中去，察民情、问民意，聚力聚焦群众关切的民生问题，并针对群众需求，开展各类形式的志愿服务活动，将志愿服务的温暖，送到每一名需要帮助得群众心坎里。

防治虫害

长兴县和平镇回车岭村组织党员志愿者及乡贤志愿者，近日对“十百千万”帮扶基地的夏季晚稻开展虫害防治，助农增收。

记者 许旭 摄



多方联手打通西瓜销路

记者 范国锋 通讯员 林巧飞

本报讯 “第二批瓜预计7月20日左右成熟，数量大概还有3000多斤，已经被长兴城投集团全部认购。帮销西瓜活动将圆满收官。”夏日炎炎，长兴县龙山街道后洋村共富基地里，一只只翠绿的西瓜掩映在藤蔓之中，煞是喜人。陪同采访的后洋村党支部书记朱志棠高兴地对记者说。

从6月底开始，后洋村共富基地的22亩西瓜大批量成熟，进入采摘

期，但销路还没找到，瓜农急上心头。后洋村党支部联合龙山街道残联、妇联、红十字会、工会等组织，开展助农帮销志愿活动。

“低收入农户好不容易出了这么好的西瓜，决不能让瓜农白辛苦一场。”后洋村乡贤宋金福接到帮销电话后，马上动员长兴县冬泳协会会员购买“爱心瓜”。

经商量后，长兴县界子山游泳基地设立无人售卖西瓜摊，24小时无人售卖，长兴农商银行新湖支行工作人员帮助果农开通收款码，实

现了“扫码自取”。

遮阳篷下，西瓜用红色塑料袋装好，整齐摆放着，两个一袋，旁边的木条上写着“无人售卖，扫码自取，40元一袋，一袋两只”的字样，买卖双方全凭诚信和自觉。对这个推销方法，瓜农没有经验，担心有人逃单。据介绍，截至目前，无人售卖摊位上的西瓜绝大多数是冬泳协会会员所买，共卖出了224份，收到8960元，分文不少，没有出现瓜农担心的情况。

“我们卖瓜遇到了许多好心人，

街道及村干部、志愿者、商家、企业帮我们摘瓜、送瓜、卖瓜，热心人买我们的瓜，真是太感谢大家了。”瓜农周仁祥感激地说。

此外，经有关单位牵线搭桥，共富基地的西瓜很快被多个大买家相中。长兴县城投集团、开元名都大酒店、东方明珠大酒店、东方宴餐厅、平安物业管理有限公司等单位了解到瓜农难处后，均愿意帮瓜农排忧解难，并包销部分西瓜，供单位内部员工消暑降温和酒店餐厅里使用。

杏福义工解后顾之忧

记者 陈虹 通讯员 浦宣

本报讯 在长兴县小浦镇光耀村村民魏士林的玉米地里，杏福义工、党员志愿者帮玉米、扛运、打包……大家合理分工，密切配合，田间地头呈现出一片忙碌景象。

眼下，正是玉米采摘时，小浦镇及时协调各村联系缺少劳动力、年老体弱的种植户，组织党员志愿者、杏福义工帮助采摘玉米。“今年种了40亩玉

米，如不及时采收，时间长了口感会变差，会影响市价。”正在采摘玉米的魏士林望着眼前采摘景象高兴地说，幸好村里把他缺少劳动力的消息告诉了杏福义工，今天这么多义工帮助掰玉米，真的谢谢他们。

现场，杏福义工还认购了数百斤新鲜玉米。“咱们村的杏福义工这次真的是帮了大忙了，不仅帮我抢收玉米，还帮我销售了大部分，解决了我的后顾之忧。”魏士林激动地说。

多举措守护渔民新家

记者 朱琳琰 通讯员 周静

本报讯 “以前，我们以船为家，一家人生活都住在船上，刮台风、下暴雨的时候都提心吊胆的，生怕被台风吹跑了。现在，我们上岸住进了楼房，晚上睡觉心里踏实多了。”日前，走进长兴县洪桥镇洪桥社区三乡佳苑，从渔民变居民的小区业主魏有明说。

据悉，洪桥社区三乡佳苑是该镇原水产村渔民上岸后，政府为了改变渔民居无定所到处漂泊的生活现状而建设的渔

民新村安置点之一。7年前，将所有国有外荡水面回收后，渔民按照国家政策落实，彻底解决以船为家，传统捕鱼维持生计的艰苦生活。

“现在不仅家里住得安心，小区、街道也变得越来越美了。”魏有明告诉记者，这几年间，随着洪桥镇“微改造，精提升”行动的不断推进做实，原先树立在小区各处的电线杆全部撤除，进行三线入地，门口划上了宽敞的停车位，装上了明亮的路灯，人居环境大幅度提升。

流浪犬领养活动启动

记者 赵斌 通讯员 闻超

本报讯 为给流浪犬寻找一位有爱心、有责任心的主人，给它们一个安全、温暖的家，鼓励和引导群众“以领养代替购买，不冲动饲养，不随意弃养”。近日，长兴县综合行政执法局推出“善待生命 让爱回家”爱心领养流浪犬活动。

爱心领养流浪犬活动启动当天，在该县一站式犬管服务点举行了第一批3只流浪犬领养仪式。免疫人员现场为被领养的流浪犬进行体检、免疫、登

记，犬管专员向爱心人士发放犬牌、犬绳、拾便袋等，并现场讲解犬类常见的疾病预防知识，以及如何科学养犬的小常识。同时，执法队员还向犬主发放《文明养犬手册》，引导居民树立文明养犬意识、养成良好习惯，定期为爱犬注射疫苗和体检，做到规范养犬、文明养犬。

“我们会持续跟进这项工作，对被领养的犬只进行定期回访和监督，也请广大市民参与监督。”长兴县综合行政执法局相关负责人说。

夏日送清凉

关爱暖人心



记者 陈虹 通讯员 孙群

本报讯 “这种炎热的天气，我们就近能喝到凉茶，感受夏日的清凉，非常感谢。”近日，长兴县雉城街道水木花都社区公交车站旁的凉茶公益点上，一杯杯凉茶整齐摆放着，路过的市民和户外工作者喝着凉茶，纷纷点赞。

在雉城街道南门社区，乡贤高生根带领青少年志愿者，为小区保洁员等户外工作者送上亲自熬制的绿豆汤；在雉城街道马巾巷社区“老楼”乡贤工作站，乡贤公益大使

楼祖安设立的“凉茶公益点”，给路人和户外工作者能就近喝上一杯凉茶，缓解夏日的酷暑。

据了解，雉城街道乡贤联谊会、街道社工站整合辖区社工专业力量，开展“夏日送清凉”主题公益行活动，大德中医、阳光爱心志愿服务中心、百灵公益等社会组织纷纷加入公益活动行列。该街道在25个居民社区的主要路口和幸福邻里中心设置了100余个“凉茶公益点”，开展“送清凉活动”35次，为环卫工人、老年人、外卖快递小哥及过行人提供免费凉茶。

和平镇长城村日前组织党员志愿者和乡贤代表，开展送清凉活动。图为党员志愿者将夏日用品送给共富基地的低收入农户。记者 许旭 摄